O] Scusa mi piace tuo padre: osceni non sono i loro baci ma considerarli sesso

Dopo 4 casi nei quali si € ritenuto pit utile un matrimonio breve e 1 caso in cui invece si ritenuto migliore un (147)
amore temporaneo, vediamo cosa appare essere migliore nel caso descritto dal film SCUSA MI PIACE TUO
PADRE (USA 2011) per la 25-enne Nina e per il 50-enne David.

Notiamo innanzitutto che in questo caso la differenza di eta ¢ di almeno 25 anni, ma potrebbe essere anche di 30 o 35 anni,
e che una differenza di eta di questo livello non I’avevamo ancora incontrata, perché fino ad ora il nostro massimo era di
20 anni di differenza. Questo fa pendere la bilancia verso I’'amore temporaneo e il fatto che non vediamo mai Nina e David
andare oltre ai baci ce lo conferma, perché nell’amore temporaneo c’¢ intimita ma non c’¢, o almeno non ci dovrebbe
essere, sesso fatto. Poi se non resistete alla tentazione di pensare che dormire nello stesso letto di albergo implichi anche il
fare sesso, allora pensatelo pure. lo abito su terra2 con la testa da 14 anni e non credo affatto che dormire insieme obblighi
a fare sesso, ma loro non abitano su terra2 e forse si sentono in dovere di fare sesso. Come abbiamo visto, pero, questo
dovere scatta solo se ¢ lei a voler fare sesso e la posizione della mano di Nina in questa copertina, come anche il fatto che
indossi una gonna, non prova affatto che la 25-enne chieda sesso, anzi usare le mani appare una alternativa all’usare il
sesso e |’ipotesi che tra loro ci sia solo amore temporaneo esce rafforzata da questa copertina del DVD.

Nonostante appaia subito migliore I’ipotesi “amore temporaneo”, trovo utile analizzare I’ipotesi alternativa, ovvero lo stare
sposati x 5 anni, cercando in questi anni entrambi il coetaneo, o la coetanea migliore da sposare alla fine dei 5 anni insieme
Il massimo motivo a favore del matrimonio a 5 anni & I’attuale moglie di David (Paige), la quale
gia nella terza scena del film ¢ descritta come “presa ogni anno di piu dal suo coro di Natale.
Cominciano a provare in agosto. E mio padre (David) li odia ogni anno un po’ di piu”.

Lei comincia a ravvedersi sull’importanza del coro di Natale quando scopre che c’¢ qualcosa tra
suo marito e Nina, lasciando ad altri quella alta incombenza, ma visto che dopo passa a fare
beneficenza regalando capre, avra bisogno almeno di 5 anni prima di smettere di sputare disprezzo
verso David da tutti i pori della sua pelle. Se in questi anni David ¢ sposato con qualcun’altra,
perché se sta da solo a casa propria aspettando il ritorno della moglie, allora non basterebbero
neppure 50 anni per far cambiare atteggiamento a Paige.

Anche Nina avrebbe bisogno di una sostanziosa pausa di riflessione, prima di tornare a cercare
uno della sua eta, perché se stava per sposare uno col piercing sul labbro oltre che sul naso, il
quale non ha trovato nulla di meglio da fare che far sesso con un’altra alla Vlgllla del matrimonio,
allora & parecchio negativa anche lei (negativita che viene da dentro e per questo ¢ piu pericolosa). Stare per un poco con
uomo che ha rifiutato la negativita della moglie potrebbe dare una svolta all’attuale orientamento di Nina in amore.

Invece qualche bacio con David non appare affatto sufficiente a far cambiare strada a Nina, perché in un mondo tutto
negativo dentro al matrimonio non basta dire “io voglio un matrimonio positivo”, ma bisogna imparare a vivere dentro una
relazione posmva Se con David lei si sposa per 5 anni, autorizzando se slessa e lui a vivere in questi 5 anni amori
temporanei (indispensabili per essere pronta a sposarsi con un coetaneo alla fine di quegli anni), allora prova sulla sua pelle
cosa vuol dire amore non possessivo, perché la principale diversita di questo amore ¢ di consentire di amare altri durante il
matrimonio, alla sola condizione di non farci sesso.

C’¢ perod una fondamentale contraddizione interna in questo buon motivo per stare sposati 5 anni ed € che per fare un
matrimonio a termine dovrebbero abitare su terra2 e quindi sapere gia come si vive in un matrimonio positivo. Se Nina sa
gid come si vive una relazione positiva, allora non ha bisogno di sposare David per 5 anni per impararla e puo
tranquillamente mettersi con uno della sua stessa eta. Anche David non avrebbe bisogno di sposare Nina per convincere
Paige a passare dal precedente atteggiamento negativo ad un nuovo atteggiamento positivo, se vivesse sulla terra dove i
matrimoni sono a termine perché la relazione matrimoniale ¢ positiva, perché in questo caso vivrebbe su tale terra anche
Paige e smetterebbe da sola di essere negativa, senza bisogno di essere forzata a farlo da un matrimonio di David con Nina.
Piu che di un matrimonio a 5 anni, Nina, David e Paige avrebbero bisogno di leggere questo libro sull’amore positivo,
comprendendo prima cosa ¢ I’amore e poi come lo si vive in modo positivo.

Invece un amore temporanco ¢ sicuramente utile sia a Nina sia a David ed ¢ precisamente questo che ci mostra il film, visto
che I’inquadratura piu sexy dell’intero film ¢ questa luce tra le gambe di Nina, che dura un decimo di secondo ed ¢ pure
immersa in un buio che qui ¢ stato schiarito con Photoshop. 1l fatto che non venga mostrato assolutamente nulla di sessuale
non dimostra che non abbiano mai fatto sesso, ma la possibilita che non lo abbiano mai fatto ¢’¢ e agli occhi di uno che abita
su terra2 come me la probabilita del sesso zero ¢ del 99,9%

Quello che vediamo nella loro prima volta ¢ un bacio e lei ha pure i pantaloni e
le gambe accavallate. In quest’occasione siamo sicuri che non abbiano fatto
sesso, perché il giorno dopo in auto lei gli dice “rilassati, non ¢ stato niente e ti
sei fermato sei assolto”. Tutto quello che li vediamo fare nel loro fine
settimana ad Atlantic city ¢ di correre verso il mare e poi di abbracciarsi.
Anche durante la loro “vita insieme” (si fa per dire, visto che lei continua a
dormire dalla sua amica) tutto quello che li vediamo fare ¢ di baciarsi.

Baciarsi € chiaramente un atto d’amore, ma chi ha detto che amarsi implica fare
sesso? Lo dicono tutti, sulla terra attuale, perché I’amore ¢ spiegato con
I’interesse a fare sesso e a riprodursi. Se ’amore fosse questo, il sesso non
potrebbe non esserci. Ma 1’amore non € questo in questo libro e su terra2.

Osceni non sono i baci e gli abbracci tra una 25-enne e un 50-enne, ma considerarli sesso. Osceno ¢ non essersi accorti (o far finta di non essersi accorti)
che gli umani sono molto diversi dagli altri animali e che la loro prima diversita riguarda proprio I’amore. Osceno ¢ considerare I’amore umano un fatto di
sesso, invece che un fatto di testa.

In questo libro Pamore ¢ definito come il costruire prima una nuova struttura cerebrale (fase di incubazione vissuta
dasolie cosparsa di p1cc011 quanto importanti momenti in due chiamati “amore temporaneo”) e poi il condividerla e il
metterla in uso per la prima volta (amore per sempre), usando I’intimita fisica prima per invertire il verso del
comando nel cervello e poi per scambiarsi informazioni ad alta velocita usando il canale non verbale accanto a quello
verbale. La cosa essenziale in questo amore non ¢ il sesso ma I’intimita fisica. Desiderare di fare sesso ¢ solo la scusa
migliore, se preferite I’occasione migliore, per baciarsi, abbracciarsi e mettere i due corpi pit a contatto diretto possibile.

Approfitto di questo momento di intimita tra madre e figlia per notare che anche tra genitori e figli piccoli ¢ molto gradi-
ta e molto praticata I’intimita fisica, che quindi si dimostra cosa distinta rispetto al sesso, che ovviamente non c’¢ tra
genitori e figli. Inoltre & confermata I'utilita dell’intimita fisica per importare contenuti dal Ccervello del genitore a quello
del bambino, perché a quell’eta crescere coi contenuti del cervello ¢ ancora piu importante del mangiare (ricordo al ri-
guardo che in un esperimento di Harlow del 1958 le scimmie Rhesus dovendo scegliere una madre fredda ma col latte o
una madre calda ma senza latte preferivano le madri calde, evidentemente apprezzando il contatto corporeo piu del cibo)
Sembra fare eccezione la scuola, dove si va per imparare ma dove non ¢ ammessa nessuna intimita fisica. Dico che sem-
bra fare eccezione, perché in realta a scuola non si va tanto a copiare il cervello del professore quanto a copiare quel
cervello memorizzato esternamente che ¢ il libro, coi professori che si limitano a facilitare la comprensione dei libri.

In ogni caso tanto I’allevamento dei figli piccoli che la scuola dicono chiaro e forte che una grande differenza di eta non
€ un ostacolo all’apprendimento ma un Vamagglo e anche grande. Quindi non ¢’¢ proprio nessuno scandalo nei baci e negli abbracc1 tra una 25-enne e un
50-enne. Lo scandalo sarebbe se facessero figli insieme, ma I’amore che implica il fare sesso ¢ la spiegazione assurda dell’amore umano. Nella spiegazione
seria I’amore implica I’intimita perché questa favorisce lo scambio tra cervelli, ma non ¢ per nulla obbligatorio che questa intimita comprenda il fare sesso.
Anzi nell’amore temporaneo il sesso non si fa ma di intimita ce ne ¢ altrettanta che in un amore per sempre, ma anche molta di piu perché il sesso non dura
ore, giorni, settimane, ma dura minuti. Dopo di che le persone stanno un poco abbracciate, ma presto vanno a fare altro. Nell’amore temporaneo, invece,
gli abbracci non finiscono mai, perché il sesso ¢ desiderato ma non fatto, facendo con questi tempi lunghi di intimita il gioco che pit compete all’intimita
fisica: quello di connettere tra loro due cervelli, facilitando enormemente il loro diventare uguali. Anche perché ogni avvicinamento cerebrale aumenta il
piacere del contatto fisico. Cercare il piacere diventa quindi non utile ma indispensabile nell’amore temporaneo, e il fatto di non cercare il piacere tramite
il fare sesso non riduce il piacere ricavato ma lo aumenta, sempre per il fatto che il sesso fornisce un attimo di piacere intenso, ma ¢ un attimo, mentre il
piacere di stare abbracciati con carezze e baci puo tranquillamente durare ore e ricominciare in qualunque momento. Come bilancio totale non c’¢ partita
tra il piacere da sesso e il piacere da intimita fisica, e a stravincere non ¢ certo il sesso.

Qui la madre di Nina, che la ha seguita in questo motel, si scontra con David e gli dice: - So cosa significa un sec-
chiello del ghiaccio. O mio Dio. Mi viene da vomitare. La verita ¢ che lei non sa proprio nulla di cosa sia I’amore e
non puo saperlo visto che non sanno nulla sull’amore quelli che dovrebbero essere gli esperti, ovvero gli psicologi.
Questi a loro volta non sanno nulla perché questo vogliono da loro i clienti, che poi sono le donne. Cosi le donne
possono impunemente sostenere che 1’amore umano si basa sul sesso, quando invece ¢ un fatto di cervello.
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figli, che sarcbbe il “per sempre™ di terra2) | pio preve con una persona che ha 20 anni di diffe-
renza, perché non ¢’¢ nulla di piu piacevole del vivere con un partner che ha 20 anni di meno. Essere amati da una persona molto piu giovane del sesso op-
posto ¢ il massimo del piacere di ogni adulto perché assomma in se i due massimi piaceri della vita (quello di essere amati da una persona del sesso oppo-
sto e quello di essere amati da una persona della generaznone successiva). Per poterSI concedere questo grande piacere serve pero che i matrimoni siano a
termine, perché non ¢ affatto il caso che due con 20 anni di differenza facciano figli insieme o invecchino insieme. Qui pero Nina e David non hanno in
programma di sposarsi, neppure per 5 anni, ma solo di darsi qualcosa a vicenda, come a scuola ma usando non il libro bensi I’intimita fisica per far parlare
tra loro i due cervelli. Kathy, in questa scena, guarda Tobias con lo stesso desiderio con cui David guardava Nina pri-
ma del primo bacio (e desiderio di cosa lo dicono le
banane che non a caso lei tiene in mano). Tobias non
farebbe molta fatica ad amare una bella donna come
Allison Janney ('interprete di Kathy), apprezzando
sicuramente di entrare in contatto con un cervello
che ha il doppio dei suoi anni. Ma Kathy non puo
baciare Tobias, perché se le donne si concedessero
questo piacere non potrebbero piu proporre la rinun-
cia al piacere tipica dell’amore negativo agli uomini.

Per concludere vorrei far notare che € molto normale THRp s
che il 50-enne desideri trasmettere le sue conoscen-
ze. Non ¢ altrettanto normale che una 25-enne le vo-
glia e che le voglia mettendosi contro tutti, sulla terra
attuale perché su terra2 non avrebbe contro nessuno.




